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Kära fadder!

I din hand håller du det allra första nyhetsbrevet

från ditt fadderbarnsområde Sirajganj i Bangladesh.

Här kommer vi att berätta om det senaste arbetet

som du som fadder gör det möjligt för oss att

genomföra t i l l sammans med vår loka la

samarbetsorganisation, South Asia Partnership

(SAP).

Vi har till exempel sett till att 540 barn blivit

inskrivna i låg- och mellanstadiet, gett 55 kvinnor

sömnadsutbildning så att de kan öka sina familjers

inkomster, gett nytt skolmaterial till 733 elever och

skänkt tandborstar och tandkräm till 750 barn.

Under våren 2010 har vi organiserat den årliga

kulturfestivalen i Sirajganj där barn och deras

föräldrar deltog.

Inga av dessa initiativ hade varit möjliga utan dig

som fadder – tack! Jag hoppas att du hittar mycket

rolig läsning i nyhetsbrevet.

Med varma hälsningar

Fadderansvarig

ActionAid i Bangladesh

Mahbub Hasan

De senaste åren har ActionAid öppnat flera så kallade Barncenter runt

om i Sirajganj. Här får barnen möjlighet att lära sig läsa och skriva

liksom att sporta och spela teater. Det hjälper också barnen att

interagera med varandra, utveckla sina begåvningar – och bara att

vara barn, leka och ha kul tillsammans. Lata, som går i femte klass,

brukar komma till ett av ActionAids Barncenter. Hon säger att hon

tycker om varje minut hon är här. ”Jag tycker att det är särskilt roligt att

rita teckningar av min by”, berättar hon. ”När jag får komma hit och ha

roligt med mina kompisar blir det sen lättare att gå till skolan och orka

hänga med. Nu drömmer jag om att själv bli lärare när jag blir stor!”

750 barn har fått tandkräm och
tandborste
Som en del av ActionAids projekt för att förbättra hälsan i

Sirajganj har vi delat ut tandborstar och tandkräm till 750

barn. Samtidigt har de fått lära sig hur man bäst borstar

tänderna och har en bra munhygien.

”Jag är glad att ha fått en tandborste och tandkräm. Nu

borstar jag tänderna varje morgon och kväll!” berättar

sexåriga Tumpa.

Shilpa har äntligen fått
skoluniform, block och pennor
Shilpa är tolv år och går i femte klass. Hennes pappa är daglönare

vilket innebär att inkomsten i hennes familj varierar från dag till

dag. Shilpa tycker om att gå i skolan, men hennes familj har inte

haft råd att köpa material som hon behöver för att klara sina

lektioner ordentligt.

”Men jag har fått ett stipendium från ActionAid på 1 000 taka (cirka

100 kronor) vilket har hjälpt mig mycket! Jag hade ingen

skoluniform innan, men det har jag köpt nu. Jag har också köpt en

anteckningsbok och två pennor. Jag är jätteglad för att ActionAid

och de svenska faddrarna har hjälpt mig, och det är mina föräldrar

också.”

Hälsoutbildning för
nygifta par

I fadderbarnsområdet har 44 nygifta par gått en

hälsoutbildning av ActionAid.

Utbildningen har framför allt handlat om sex och

samlevnad. Många av paren hade liten, eller ingen,

kunskap om ämnena som diskuterades och

utbildningen var väldigt uppskattad.

Rapporten är sammanställd av som arbetar på
ActionAids fadderavdelningen i Bangladesh

Informationen och fotografierna är sammanställda av
som arbetar på ActionAids samarbetsorganisation South

Asia Partnership (SAP) i Bangladesh

Rajib Kundu

Samapika
Hajong

Lata blir glad av att gå till Barncentret

Lata har ritat sin by

Lata säger att hon blir glad
av att komma till ActionAids

Barncenter

I januari 2010 kom Birgitta från Sverige till Sirajganj för att

hälsa på sitt fadderbarn Aneja. Tillsammans med personal

från ActionAid och vår samarbetsorganisation SAP var hon

först och hälsade på lokalkontoret där hon fick en

genomgång av hur ActionAid arbetar i fadderbarnsområdet.

Efter det åkte Birgitta hem till Aneja för att träffa henne och

hennes familj. Hela familjen tyckte att det var väldigt

spännande och roligt att få besök hela vägen från andra

sidan jorden. Aneja visade sin by för Birgitta och de

besökte bland annat det lokala Barncentret, dit Aneja och

många andra barn med svenska faddrar ofta går. Barnen,

som visste att en fadder från Sverige skulle komma på

besök, ville ge Birgitta en present och hade gjort

sömnadshantverk till henne. Barnen fick också presenter i

form av färgpennor och choklad som Birgitta hade med sig.

”Det var en jätterolig dag!” sa Aneja efteråt.

Fadderhörnan

Birgitta är fadder till Aneja. Hon var och hälsade på i Sirajganj i januari 2010.

Shilpa har fått ett skolstipendium av ActionAid.

Nu kan Tumpa, till vänster, och hennes kompis borsta tänderna ordentligt.



Kulturfestivalen
– en glädjefull högtid

Varje år hålls en kulturfestival för barnen i Sirajganj.

ActionAid hjälper familjerna i området att ta aktiv del av

festivalen, till exempel genom att lära barnen sånger och

danser som de kan uppträda med. I den senaste

festivalen som hållits under våren 2010 deltog 90 barn

och deras familjer. Det var en dag full av lek och glädje!

Insatser för fadderbarnen
under 2009

När Hasinas son var fem månader gammal dog hans

pappa, Hasinas man. Plötsligt var hon ensam med ett

litet barn och inget jobb – hur skulle hon klara sig?

Hasina kände sig förtvivlad och vände sig till ActionAid

som hon visste arbetade i hennes by. ”Jag gick med i

en stödgrupp för kvinnor. Där fick jag möjlighet att

diskutera mina problem och berätta vad jag skulle vilja

jobba med. När jag sa att jag ville lära mig att sy

hjälpte ActionAid mig med det!”

Hasina är en av de 55 kvinnor i Sirajganj som under

det senaste året fått en sömnadsutbildning. När

utbildningen var klar fick alla kvinnorna ett mikrolån av

ActionAid för att kunna köpa symaskiner. Hasina

köpte en egen.

”ActionAid har förändrat mitt liv!” säger hon glatt. ”Jag

har satt upp symaskinen i mitt hem och jobbar som

sömmerska nu. Jag tjänar mellan 1 000 och 2 000

taka (cirka 100-200 kronor) i månaden vilket räcker för

att köpa näringsriktig mat till mig och min son.”

Sömnadsutbildningen förändrade Hasinas liv

Tack vare utbildningen med ActionAid jobbar Hasina nu som sömmerska.

Aklima är åtta år. Hon bor i byn Chormashlapara i

Sirajganj med sina föräldrar och två bröder. Hon

vill berätta om hur en vanlig dag i hennes liv ser ut.

”När jag stiger upp äter jag frukost och läser läxor.

Jag går i tredje klass och min första lektion börjar

klockan nio. Jag älskar att gå i skolan! Vi har

många olika ämnen som läraren lär ut, bland annat

engelska, mitt förstaspråk bangla, matte och

naturvetenskap. När jag blir stor vill jag bli doktor.

När skolan är slut för dagen går jag hem och äter

lunch. Ibland hjälper jag min mamma med att laga

mat, diska och städa också.”

På eftermiddagarna brukar Aklima gå till

ActionAids Barncenter. ”Där läser jag böcker och

sjunger sånger. Ledarna på centret har gett mig

färgkritor och papper så att jag kan rita. Det finns

en massa saker att leka med också. Vi brukar vara

ungefär 30 barn som är där samtidigt, det är

jätteroligt!”

När Aklima kommer hem igen på kvällen

förbereder hon läxorna inför nästa morgon och

kommer i säng vid niotiden.

Aklima drömmer om att bli doktor

Aklima och hennes lillebror på väg till skolan.

Visste du att…

…Sirajganj är ett av de fattigaste områdena i hela Bangladesh.

Så många som 40 procent av invånarna i Sirajganj lever i extrem

fattigdom, det vill säga på mindre än en dollar (cirka 7 kronor) om

dagen. De flesta är beroende av jordbruk för att överleva. Det

innebär att fyra, fem månader om året – vanligtvis precis efter

skördetiden – går många sysslolösa. ActionAid driver projekt i

Sirajganj för att ge människorna alternativa inkomstkällor. Under

2009 genomförde vi därför följande:

73 kvinnor och män fick utbildning i hur man tar hand om

boskap

66 kvinnor fick utbildning i grönsaksodling

27 kvinnor och män fick utbildning i getskötsel

10 kvinnor fick utbildning i trädgårdsodling (för att kunna odla

frukt och grönsaker)

Alla som genomgick utbildningar med ActionAid har nu ökat sin

månadsinkomst med i genomsnitt 500 taka (cirka 50 kronor).
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ActionAid har delat ut utbildningsmaterial till 733

barn från olika byar i Sirajganj. Alla barnen fick två

anteckningsböcker, två pennor, en pennvässare, ett

suddgummi och ett paket med färgkritor. Materialet

har tagits emot med stor glädje bland barnen och

gjort dem mer motiverade att vara kreativa och ta

aktiv del av sitt skolarbete. Det är en liten insats

som ger stora resultat!

Laboni är en av dem som fått material av ActionAid.

Hon brukar gå till Barncentret och använda sina

nya saker där. ”Det har alltid varit roligt att gå till

centret, men nu är det ännu roligare. Jag ritar

mycket, men tycker också att det är roligt att sjunga

sånger och dansa med mina kompisar.”

Kvinnor får utbildning om hur de kan odla grönsaker i sina trädgårdar.

Barnen dansar på den årliga Kulturfestivalen.

Laboni och hennes kompisar på Barncentret.


